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INTENÇÃO DE VOTO

Prefeito Marão (PSD) lidera
disputa eleitoral em Ilhéus

O prefeito de Ilhéus, Mário Alexandre, o Marão (PSD), lidera a
corrida eleitoral pelo comando do Executivo na cidade, com
vantagem de 21 pontos percentuais sobre os principais ad-
versários. É o que indica levantamento A TARDE/Potencial
Pesquisa realizado entre 30 de outubro e 2 de novembro. A6

Se as eleições para Prefeito(a) de ILHÉUS fossem hoje e os(as) candidatos(as) fossem esses, em quem o(a) Sr(a) votaria?
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(PP)

13%

PROFESSOR
REINALDO
DO IBEC

(PTB)

5%

COSME
ARAUJO

(PDT)

3%

BERNADETE
SOUZA
(PSOL)

1%

JOÃO
BARROS

(PRTB)

1%

ROBERTO
BARBOSA

(SOLIDARIEDADE)
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FECHAMENTO: 00H02

Paulo diSouza / Divulgação

Ilhéus está entre os
10 maiores colégios
eleitorais da Bahia

ELEITO PRESIDENTE DOS EUA
Após quase 90 horas de apuração, o candidato do
Partido Democrata Joe Biden conseguiu número su-
ficiente de delegados do colégio eleitoral norte-ame-
ricano para se tornar o 46º presidente dos Estados
Unidos. Na primeira declaração depois que as prin-
cipais redes de televisão anunciaram sua vitória,
Biden prometeu ser “um presidente para todos os
americanos”. O candidato derrotado, Donald Trump,
recusou-se a conceder a vitória. B1 e A3

“É hora de colocar a raiva e a retórica
dura para trás e nos unir como uma
nação. É hora de a América se unir.
E para curar”.
JOE BIDEN, presidente eleito nos Estados Unidos

CONTESTAÇÃO

CAMPANHA DE
TRUMP ANUNCIA
AÇÕES JUDICIAIS B1
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Divulgação

Valderico Junior
concorre pelo DEM

CORRIDA ELEITORAL Prefeito de Ilhéus lidera disputa, segundo Pesquisa A TARDE/Potencial

MARÃO TEM 34% DAS
INTENÇÕES DE VOTO

Rui Costa é o melhor avaliado
Candidato à reeleição, o pre-
feito de Ilhéus, Marão (PSD),
tem a gestão avaliada como
ótima ou boa por 37% dos
moradores da cidade, con-
forme levantamento A TAR-
DE/Potencial Pesquisa. Ou-
tros 24% consideram a ad-
ministração municipal re-
gular e 34% a definem como
ruim ou péssima.

O presidente Jair Bolsona-
ro tem no município índices
de aprovação semelhantes
aos do prefeito: 42% de óti-

mo/bom, 25% de regular e
28% de ruim/péssimo. O go-
vernador Rui Costa (PT), por

sua vez, tem a gestão clas-
sificada como ótima ou
boa por 65%, enquanto 21%
a definem como regular e
8% avaliam como ruim ou
péssima.

Coronavírus
Em relação às medidas ado-
tadas no enfrentamento à
pandemia do novo corona-
vírus, o governador tam-
bém é melhor avaliado do
que presidente e prefeito.
Para 75%, foram acertadas

as ações do governo esta-
dual. Outros 16% não con-
cordaram com a atuação de
Rui e 9% não opinaram a
respeito.

As ações de Bolsonaro fo-
ram aprovadas por 55% e re-
provadas por 37% dos entre-
vistados. Não se posiciona-
ram sobre o assunto 8%. Já as
medidas da administração
municipal tiveram a apro-
vação de 52% e foram rejei-
tadas por 38%, enquanto
10% não responderam.

Governador
é melhor
avaliado do
que presidente
e prefeito

Divulgação

Marão: 21 pontos
de vantagem

Nido Carvalho / Divulgação

Cacá (PP) foi
citado por 13%

Paulo diSouza / Divulgação

Professor Reinaldo
do Ibec (PTB): 5%

Divulgação

Cosme Araújo
disputa pelo PDT

Divulgação

Bernadete Souza
é a única mulher

Divulgação

Roberto Barbosa
(Solidariedade)

Gabriel Nascimento / Divulgação

João Barros é o
candidato do PRTB

Se as eleições para Prefeito(a) de ILHÉUS fossem hoje e os(as)
candidatos(as) fossem esses, em quem o(a) Sr(a) votaria?
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Sim

Não sabe/não
quer responder

Se as eleições municipais
de 2020 fossem hoje,

o(a)Sr.(a) iria até o local
de votação para votar?

Não

De forma geral a administração do ....... está sendo
ótima, boa, regular, ruim ou péssima? (Estimulada)

Ótima Boa Regular Ruim Péssima Não sabe/
Não quis responder

PRESIDENTE
JAIR BOLSONARO

GOVERNADOR
RUI COSTA

PREFEITO
MARÃO

5%

18%

26%
24%

22%

6% 6%
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24% 24%
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10% 10%
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25%
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27%

Aprova Desaprova

PREFEITO
MARÃO

PRESIDENTE
JAIR BOLSONARO

GOVERNADOR
RUI COSTA

37%

16%

38%

9%

55%

75%

52%

8%
10%

O(A) Sr.(a) aprova ou desaprova as ações que o ... vem
fazendo para o combate da pandemia da COVID-19?

Não sabe/
Não quis responder

RODRIGO AGUIAR

O prefeito de Ilhéus, Marão
(PSD), lidera a corrida elei-
toral pelo comando do
Executivo na cidade, com
34% das intenções de
voto, aponta levantamento
A TARDE/Potencial Pesqui-
sa. Em seguida na preferên-
cia do eleitorado estão Val-
derico Junior (DEM) e Cacá
(PP), ambos com 13%. Na se-
quência, aparecem Profes-
sor Reinaldo do Ibec (PTB) e
Cosme Araújo (PDT), com
5% e 3%, respectivamente.
Bernadete Souza (PSOL),
João Barros (PRTB) e Rober-
to Barbosa (Solidariedade)
têm 1%, cada.

Ainda conforme a pesqui-
sa, os indecisos são 22% e a
soma dos brancos e nulos é
7%. O levantamento foi rea-
lizado entre os dias 30 de
outubro e 2 de novembro,
com 600 entrevistas pre-
senciais, das quais 500 na
sede do município e 100 nos
distritos. A margem de erro
é de 4 pontos percentuais e
o nível de confiança, de 95%.
A pesquisa está registrada
no Tribunal Superior Eleito-
ral com o nº BA-09710/
2020.

Na espontânea, quando
não são informados os pos-
tulantes, os números são
muito parecidos. Marão
tem 33% das intenções de
voto, enquanto Valderico
repete os 13% e Cacá apa-
rece com 12%. Reinaldo
pontua com 4%, e Cosme,
novamente com 3%. Berna-
dete, João e Roberto voltam
a ter 1%, cada.

Apesar da vantagem de 21
pontos percentuais do pre-
feito em relação a seus prin-
cipais adversários e da ine-
xistência de segundo turno
na cidade, 37% dos entrevis-
tados disseram que ainda
podem mudar o voto, o que
indica uma fatia do eleito-
rado ainda aberta a outras
possibilidades na urna.

A isso se soma o número
expressivo de indecisos –
praticamente um quarto
dos entrevistados –, o que
indica um eleitorado ainda
“vulnerável”, na opinião do
estatístico e especialista em
marketing político Zeca
Martins, diretor da Poten-
cial. Para completar, a ava-
liação do prefeito não é das
melhores e sua rejeição é se-
melhante à de seus princi-
pais adversários.

“Como tem alguns insa-
tisfeitos e aqueles que ainda
podem mudar [o voto], en-
tão não é um cenário con-
solidado. Está bem encami-
nhado, mas não considero
consolidado. [O prefeito] Es-
tá abaixo do seu potencial
[eleitoral], porém tem rejei-
ção do tamanho do poten-
cial. E a avaliação não é tran-
quila”, avalia Martins.

Entre os três principais
candidatos, Valderico Junior
é quem parece contar com
um eleitorado mais decidi-

do – somente 24% daqueles
que anunciaram voto no de-
mocrata afirmaram que po-
dem mudar de ideia a res-
peito. Entre os que informa-
ram sua preferência pelo
prefeito, 31% disseram que
ainda podem escolher outro
candidato. Já no grupo que
revelou intenção de votar
em Cacá, 32% reconheceram
que ainda não bateram o
martelo.

Rejeição
Dos candidatos, o prefeito é
quem tem o maior potencial
eleitoral – responderam que
votariam nele 42% dos en-
trevistados, o que indica que
o gestor poderia, teorica-
mente, crescer até oito pon-
tos percentuais. Em 2016,
Marão foi eleito com 41,8%
dos votos válidos.

Por outro lado, o gestor
municipal tem índice de re-
jeição (40%) semelhante ao
de seus principais concor-
rentes: Valderico (38%) e Ca-
cá (45%). É também o can-
didato mais conhecido, ao
lado de Cacá, segundo co-
locado no último pleito mu-
nicipal.

Cosme tem o percentual
de rejeição mais alto: 51%
dos entrevistados responde-
ram que não votariam nele
de forma alguma. Bernade-
te, por sua vez, é a menos
rejeitada, com 31%. Seu po-
tencial eleitoral, entretanto,
é baixo (5%), por ser pouco
conhecida – 50% das pes-
soas ouvidas disseram não
conhecê-la suficientemente
bem para opinar.

Se as eleições para Prefeito(a) de ILHÉUS fossem
hoje, em quem o Sr(a) votaria? (Espontânea)

Não quis
responder

MARÃO
(PSD)

33%

VALDERICO
JUNIOR

(DEM)

13%
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(PP)
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PROFESSOR
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(PTB)
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1%
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0%

9%

Ninguém /
nenhum /

anular / branco

Não sabe /
ainda não tem

54%

37%

9%

Já está
decidido

Não sabe/não
quer responder

O seu voto para
prefeito de ILHÉUS já
está decidido ou você

acha que até o dia
das eleições ainda

pode mudar?

Ainda pode
mudar

Pesquisa registrada no TSE sob o nº BA09710/2020 para o cargo de Prefeito – ILHÉUS-BA. As entrevistas foram realizadas presencialmente, no período de 30/10/20 a 02/11/2020.
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